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"ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR SÁ – CEARA DO PRIMEIRO PERÍODO 
ADMINISTRATIVO DE 2022, DA LEGISLATURA DE 2021 A 2024, REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2022". 

 
As nove horas, do 18º dia do mês de fevereiro de 2022, no Plenário Pitombeiras - Avenida 23 de Agosto SN - 
Centro nesta cidade de Senador Sá, sob a presidência do vereador Valdinei Costa de Araújo, reuniu-se em 
sessão ordinária, a Câmara Municipal de Senador Sá, tendo em    sua devida composição da mesa diretora os 
seguintes membros: o Senhor Vereador Valdinei Costa de Araújo – Presidente – o Vereador César Alves de 
Sousa – Vice-Presidente – Maria Veriani Araújo Costa – Primeira Secretária – e Francisco Mário Sampaio – 
Segundo Secretario –  bem como os demais vereadores da aludida casa: Zilma Sousa Araújo Cordeiro, Daniele 
Vasconcelos Cordeiro, Antônio Oliveira Araújo, Francisco José Sales da Silva e Maria Baby Magalhães Praxedes. 
O senhor Presidente declarou, em nome de Deus, abertos os trabalhos da presente sessão ordinária. De pronto 
foi registrada as presenças das seguintes autoridades no plenário: O Ilm.º Senhor Prefeito Municipal de Senador 
Sá, José Martins Barros Júnior; A Senhora Secretária Municipal de Educação, Francisca Priscila Lima Xavier; O 
Senhor Professor Pirelly Monteiro, bem como o Senhor Professor Francisco Marques Sampaio, mencionando 
os devidos agradecimentos à presença de todos. Após iniciados os trabalhos, foram lidas as seguintes matérias: 
Projeto de Lei de Nº 003/2022, Projeto de Lei de Nº 004/2022, Projeto de Lei Nº 005/2022, de autoria da 
Prefeitura Municipal de Senador Sá e os requerimentos de  Nº 012/2022, N° 013/2022 e de N° 014/2022 datado 
em 16 De fevereiro do corrente ano. Em seguida foi ressaltado pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal 
de Senador Sá que as matérias apresentadas e narradas pela leitura da primeira Secretária, seriam apreciadas 
e votadas na ordem do dia. Ato seguinte, o Presidente facultou a palavra, que foi cedida ao Vereador César 
Alves de Sousa que, no uso da Tribuna, cumprimentou a todos em nome do Presidente da Câmara e iniciou 
suas palavras parabenizando o Poder Executivo pelos Projetos de Lei enviados para apreciação da aludida casa, 
enfatizando a valorização o profissional do magistério. Narrou também da situação de algumas famílias de 
Senador Sá que vivem em condições sociais menos favorecidas e consequentemente parabenizou novamente 
o Chefe do Poder executivo de Senador Sá pelo envio dos Projetos de Leis que visam melhorias aos munícipes 
menos favorecidos. Em seguida a palavra foi cedida para a Vereadora Maria Veriani Araújo Costa, que iniciou 
suas palavras saldando a mesa diretora da Câmara Municipal, saudando e dando boas- vindas a plateia e ao 
Senhor Prefeito presente. Ressaltou a importância do reajuste dos profissionais do magistério, visto a árdua 
batalha dos mesmos em sala de aula, para valorização do cidadão; enfatizou acerca dos Projetos de Leis da 
doações de terrenos, visando melhor qualidade de vida aos munícipes e parabenizando o Chefe do Poder 
Executivo acerca da iniciativa. Na palavra cedida a Vereadora Zilma Sousa Araújo Cordeiro, a mesma 
cumprimentou a todos e agradeceu de início a presença do Ilmº. Senhor Prefeito, aos Secretários presentes, 
bem como a presença dos Professores; a mesma frisou do apoio do Poder Executivo para com os professores 
e parabenizou os devidos profissionais diante de sua luta diária; ressaltou acerca da doação dos terrenos para 
construção de moradia aos conterrâneos Senador Saense, parabenizando a luta e coragem do chefe do Poder 
Executivo pelo Projeto de Lei encaminhado à Câmara Municipal para a devida apreciação, questionando e 
solicitando que o poder executivo que seja mais expecífico quantos a alguns pontos não explicitados no 
referente projeto de lei, tais como a mensuração exata dos terrenos a serem doados e os requisitos legais para 
a concessão dos terrenos aos munícipes a serem beneficiados. Após encerrada sua fala, agora com a palavra, 
a Vereadora Maria Baby Magalhães Praxedes, cumprimentou a todos em nome do Prefeito Municipal, Senhor 
José Martins Barros Júnior, a Câmara Municipal, em nome do Presidente, aos Secretários Municipais presentes 
e demais componentes da plateia e iniciou sua narrativa se solidarizando com votos de pesar aos familiares 
do Senhor Francisco Robson Araújo Vasconcelos (ex-vereador e ex-presidente da Câmara Municipal de 
Senador Sá), bem como para família do Senhor José Sinhá e do Senhor Genésio, os quais faleceram 
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recentemente, deixando seus legados e saudades a população de Senador Sá; parabenizou ao Prefeito 
Municipal pela iniciativa do reajuste salarial dos profissionais do magistério, reconhecendo o esforço do 
mesmo em prol da valorização do profissional municipal; enfatizou a coragem do Poder Executivo pela 
iniciativa a doação de terrenos às famílias de vulnerabilidade, o que visa em sua legalidade, melhor condições 
de vida aos contemplados. Em seguida a palavra foi concedida para a Vereadora Daniele Vasconcelos Cordeiro, 
que iniciou seu discurso na Tribuna cumprimentando aos vereadores presente em nome do Presidente da 
Câmara Municipal, aos demais presentes em nome do Prefeito Municipal acompanhado de seu secretariado. 
Enfatizou, como membro da classe do magistério, o Projeto de Lei enviado pelo Chefe do Poder Executivo que 
visa o reajuste dos profissionais do magistério e se dispôs a ajudar a população de Senador Sá para promover 
o bem-estar aos munícipes; dividiu sua emoção quando da perda do filho, mas que mesmo por pouco tempo, 
cumpriu sua missão terrena. Dando continuidade, com a palavra o Vereador Francisco Mário Sampaio, iniciou 
suas palavras cumprimentando os vereadores em nome do Presidente da Câmara de Vereadores, ao Senhor 
Prefeito e demais presentes; ressaltou seus votos de pesar e sentimentos aos familiares do Senhor José Sinhá, 
enfatizando aos serviços prestados pelo Senhor José Sinhá e os demais conterrâneos que deixaram o plano 
terrêneo; solidarizou-se também com a família do Sr. Francisco Robson Araújo Vasconcelos, enfatizando a 
pessoa humano que o mesmo era e o legado que os dois deixaram para a população de Senador Sá; destacou 
os Projetos de Lei enviado pelo Chefe do Poder Executivo, para apreciação dos componentes da Câmara 
Municipal, destacando o reajuste salarial dos profissionais do magistério, o qual teria sido ofertado acima do 
patamar sugerido pelo estado e pela federação.; indagou em sua fala acerca  das concessões dos terrenos que 
serão utilizados para construção de moradias para as famílias de baixa renda, demonstrando sua opinião e 
situação acerca do projeto de lei. O Presidente da Câmara Municipal convidou o Ilmº. Senhor Prefeito 
Municipal de Senador Sá, o Senhor José Martins Barros Júnior, para que o mesmo fizesse um pronunciamento. 
O Senhor Prefeito em suas palavras, iniciou cumprimentando todos os Vereadores da Câmara Municipal, em 
nome do Presidente da aludida Casa; agradeceu o apoio da Câmara Municipal ao que diz respeito a apreciação 
dos Projetos de Leis enviados para buscar de bem–estar aos munícipes, narrando episódios em o Poder 
Executivo intervém para ajudar diretamente a população; em suas palavras, o Senhor Prefeito salientou o 
trabalho em conjunto, citando o secretariado, os demais servidores e em conjuntura, os deputados votados 
no Município; enfatizou o contato com o Deputado Sérgio Novaes, votado no Município de Senador Sá e que 
se prontificou com uma emenda parlamentar para a construção de uma quadra de esportes para o distrito de 
Serrota; salientou que os demais vereadores busquem com seus deputados correligionários, o envio de 
recursos e emenda parlamentares para melhoria de vida a população de Senador Sá. Citou algumas obras e 
projetos que já estão em execução no Município como calçamentos, adutoras, reformas das escolas para 
melhor atender os alunos. Disponibilizou toda a estrutura do Poder Executivo para atender as demandas, 
diante do possível, para toda a população; solicitou o reconhecimento da população e demais líderes políticos 
para que vejam o progresso dos anseios da população; enfatizou acerca do Projeto de doação de terras para 
moradias, onde narrou os problemas atravessados pelo próprio município para que tivesse essas terras de 
forma lícitas, visto a falta de documentação e o poder aquisitivo dos cofres do município; relevou a forma de 
trabalho diante da aprovação do projeto, se propondo a ordenar a devida fiscalização para o andamento 
transparente das atividades; em suas palavras, o Senhor Prefeito também mencionou a situação do 
andamento do progresso municipal, visto a contramão do andamento de alguns outros muitos municípios; 
citou alguns feitos e aquisições realizadas diante de seu mandado e prontificou-se em ajudar, ouvir, atender a 
qualquer vereador que assim procurá-lo visandouma melhoria para a população e encerrou sua oratória 
deixando claro que irá sempre buscar o melhor para a população de Senador Sá. Ato continuo, a palavra foi 
cedida ao professor João Batista Rodrigues que agradeceu de pronto o espaço cedido e cumprimentou toda a 
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Câmara Municipal em nome do Presidente da casa aludida; enfatizou sua alegria por esta representando a 
classe dos profissionais do magistério e parabenizou o Senhor Prefeito pelo Projeto de Lei enviado à Câmara 
Municipal acerca do reajuste salarial, bem como sobre o reajuste do piso salarial dos demais profissionais 
efetivos, em destaque a solicitação para atualização do piso salarial doa ACSs (Agente Comunitários de Saúde) 
ACEs (Agentes Comunitários de Endemias), frisando o piso nacional para que seja adequado ao Poder 
Executivo Municipal de Senador Sá, salientando a importância das atividades executada pelos mesmos; 
ressaltou acerca da situação dos profissionais temporários ao que diz respeito a equiparação salarial; narrou, 
no momento, a dificuldade dos profissionais que não estariam recebendo seu abono do PASEP, visto a uma 
falha de conectividade nacional e que no mês de março próximo vigente, estaria se normalizando; parabenizou 
os professores pela conquista do reajuste salarial. Seguiu-se um embate entre os vereadores acerca das 
palavras do Senhor Prefeito quando o mesmo relatou que estaria buscando meios para um aumento salarial 
para o mesmo e demais servidores, o que deixou frisado o relado dos vereadores em ressaltar que esse 
reajuste salarial tivesse uma abrangência geral. Em seguida o Professor Batista agradeceu o espaço para suas 
palavras. Em ato seguinte o Senhor Presidente cedeu a palavra para a Senhora Francisca Priscila Lima Xavier, 
secretária municipal de educação, que iniciou suas palavras agradecendo o espaço para sua oratória e 
exaltando sua alegria em nome dos profissionais do magistério diante da situação e solicitando e prontificando 
aos vereadores que o referidos profissionais não tem medido esforços para o andamento das atividades e 
execução das tarefas, mesmo com a defasagem salarial; solidarizou-se com os professores de contrato 
temporários diante da situação de os mesmos não terem direito, momentaneamente, ao reajuste salarial em 
consequência da carga tributária do município. Enfatizou os projetos desenvolvidos no Município de Senador 
Sá, através da Secretaria de Educação, mencionando o Karatê, onde os alunos já estavam recebendo o devido 
apoio como quimono para desenvolvimento das atividades; ressaltou todas as atividades para a valorização 
do Município e dos profissionais. Em continuidade ao ato, a palavra foi facultada aos professores que 
encontravam-se no plenário da Câmara Municipal, e que por unanimidade parabenizaram a Secretária 
Municipal de Educação pelo trabalho desenvolvido e o esforço demonstrado para o desencadear das 
atividades educacionais, em destaque o Professor Pirelly Monteiro que tornou perceptível o desenvolvimento 
educacional e almejando uma melhoria, com busca de demais parcerias, principalmente entre  as Secretarias 
Municipais, na qualidade da educação de Senador Sá. De imediato houve uma prontidão em unanimidade dos 
Vereadores, em ajudar aos que ali buscarem auxilio para desempenhar das atividades que visam levar o nome 
do Município a um degrau mais alto. O Professor Francisco Marques Sampaio fez uso da palavra facultada pelo 
Senhor Presidente da Câmara e agradeceu o momento enfatizando o momento histórico para os profissionais 
da educação de Senador Sá; agradeceu a equipe da Secretaria Municipal de Educação pelo esforço 
demonstrado em prol do desenvolvimento educacional do Município. Em continuidade, facultada a palavra 
para todos presentes e não havendo mais nenhuma manifestação, o Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores de Senador Sá, parabenizou a classe dos profissionais do magistério pela conquista do reajuste 
salarial, em nome de sua cônjuge, a Professora Anislândia Cunha e demais familiares e amigos próximos que 
exercem ou exerceram a função de professor, exaltando, em especial, sua mãe pelo exercío do magistério, 
tendo também mencionado honrosamente algumas de suas professoras que lhe instruíram ao longo de sua 
vida escolar e estendeu suas palavras com envio de pesar aos munícipes falecidos e já mencionados neste ato. 
Logo após toda formalidade da palavra facultada, o presidente colocou-a em votação os Projetos de Leis 
enviados pelo Poder executivo de Nº 003/2022, para o qual, foi solicitado apresentação de parecer à Comissão 
de Finanças e Orçamento, à relatora Vereadora Maria Baby Magalhães, a qual apresentou um parecer narrado 
na tribuna opinando pela aprovação do mesmo, com o referido Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Ato 
continuo, foi solicitado o parecer da Comissão de Legislação, Redação Final e Justiça. O relator César Alves de 
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Sousa narrou o referido parecer opinando também pela aprovação, com o referido Projeto de Lei aprovado 
por unanimidade. Solicitado o parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos do Projeto de Lei de Nº 
004/2022,  a relatora Vereadora Maria Baby Magalhães opinanou pela devida aprovação, com o referido 
Projeto de Lei aprovado por unanimidade. O parecer da Comissão Legislação, Redação Final e Justiça, do 
relator, o Vereador César Alves de Sousa, opinou pela aprovação, com o referido projeto de lei sendo aprovado 
por unanimidade. O Presidente da Câmara Municipal, solicitou o parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento do Projeto de Lei de Nº 005/2022, no qual a relatora, Vereadora Maria Baby Magalhães Praxedes, 
opinou pela devida aprovação, com referido Projeto de Lei tendo sido aprovado por unanimidade. Com 
parecer de Legislação, Redação Final e Justiça, do relator, o Vereador César Alves de Sousa opinando pela 
aprovação, o referido projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos, o 
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Senador Sá, expôs para apreciação os requerimentos de Nº 
012/2022, N° 013/2022 e N° 014/2022. Ao requerimento de Nº 013/2022, de autoria da Vereadora Maria Baby 
Magalhães Praxedes, a Vereadora requerente da construção usou da palavra para narrar fatos e reforçar seu 
pedido para aprovação do requerimento, salientando a urgência do atendimento, visto da chegada da quadra 
invernosa. O Presidente da aludida casa colocou o requerimento em votação, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade. Ao  mencionar o requerimento de Nº 014/2022, a vereadora autora do requerimento fez 
uso da palavra para fazer suas considerações finais enfatizando sua importância para o desempenho das 
crianças no que diz respeito ao aprendizado. O devido requerimento foi posto em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. 
Por fim, o Presidente da Câmara Municipal, Valdinei Costa Araújo, comunicou aos Senhores Vereadores que a 
Câmara Municipal reunir-se-á ordinariamente no dia 04 de março do corrente ano, no horário regimental. Não 
havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos da presente Sessão Ordinária, da qual 
para constar, lavrou-se esta ata, que depois de lida, discutida e achada de acordo, será assinada e presidida 
por mim, Maria Veriani Araújo Costa, 1° Secretária, pelo senhor Presidente da Câmara Vereador Valdinei Costa 
Araújo e demais vereadores presentes. Plenário Pitombeiras da Câmara Municipal de Senador Sá, aos 18° de 
fevereiro de 2022. 
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